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EKSAMEN I : AMA 100 Matematiske metoder 1

DATO : 25/2 - 2012.

EKSAMEN VARER. : J timer (0900 - 1400).

TILLATTE HJELPEMIDLER :
K. Rottmann : Matematisk formelsamling.
Enkel, bestemt kalkulator.

OPPGAVESETTET BESTAR AV : 7 oppgaver pa 2 sider, og 2 sider
formelark.

Oppegave 1

a) Skriv det komplekse tallet

pa kartesisk form.

b} Finn de tre komplekse lgsningene av ligningen w® = i. Skriv lgsningene
o g (=) (=]

pé eksponentialform, og tegn dem i det komplekse plan.

¢) La z = v2/2 4 (v/2/2) . Skriv z pa eksponentialform, og finn 2%,

Oppgave 2
a) Viser pa den 2. ordens differensialligningen (x) : y" — y = sin(2z).

i) Finn generell lgsning av ligningen (x) (du far oppgitt at ligningen
har en lpsning y, pa form y, = Asin(2x), der A er en reell konstant).

ii) Finn sh lpsningen til (=) som oppfyller initialbetingelsene
y(0) = ¢'(0) = 0.

b) Finn den generelle lgsningen av differensialligningen

¢} Bruk metoden med integrerende faktor til & lgse initialverdiproblemet
v =3y =e": y(0)=0.

Oppegave 3

a) En kurve har ligningen x + sin(y) = xy. Punktet P(0,0) ligger pi kurven.

Finn ligningen til tangentlinja til kurven i punktet P,



b) La P =2 +10g V =sin(P) + P. Finn et uttrykk for dV//dt.

Oppgave 4

Finn fplgende antideriverte (utregning ma vises):

a) /(2m+ 1)3 dx; b)]:rsin(S.T2+ 1) dz:

© 822 48 1
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Oppgave b

a) Gitt funksjonen f(z) = 2 — 822 + 10 definert for « £ R. Finn alle lokale
ckstremalpunkter til f(z).

b) Bestem grenseverdien

2 _
lim o (31+1)ﬁ+2.

r—1 e ]

Oppgave 6

La D veere omradet i 1. kvadrant avgrenset av grafen til y = 2+ /z, linja r = 1,
og r—aksen.

a) Bestem arealet av D.

i} Bestem volumet av omdreiningslegemet som oppstar nar D roteres omkring
y - aksen.

Oppgave 7

a) I en sirkel endrer radien r {cm) seg med tiden ¢ (min). P4 et bestemt
tidspunkt {; er radien 4 cm og omkretsen vokser med 2 cm/min. Hvor fort
vokser arealet av sirkelen ved dette tidspunktet?

L) Du har et kvadratisk pappstykke med sidekant a cm. Du skal lage en boks
(uten lokk) ved & klippe bort like store kvadratiske biter med sidekant z
cm fra hvert hjprne av pappstykket, og si Lrette opp de fire gjenstiaende
“fikene”. Boksen far da kvadratisk grunnflate med sidekant a — 22, hpyvden
i boksen blir =, sd volumet av boksen blir V = z(a — 2z)%. Bestem den
verdien av x som gjpr V maksimal (uttrykk svaret ved a).

Lykke til!
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